
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare PDL
Modena 27 gennaio 2011
Al Sindaco
Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE
Oggetto: CICLO DI ASSEMBLEE: “TAGLI AL BILANCIO COMUNALE E RICADUTE SUL 

TERRITORIO"

premesso che:

-il Presidente della Circoscrizione 4 ha indetto nei mesi scorsi otto assemblee pubbliche - di cui sei 
si sono già svolte - dal titolo “Tagli al bilancio comunale e ricadute sul territorio";
-tali assemblee si sono svolte anche all'interno di sale comunali e sono state pubblicizzate mediante 
stampa di materiale informativo da parte della circoscrizione; 

valutato che
nonostante in tali assemblee si volesse denunciare una fantomatica situazione di dissesto finanziario 
del Comune a causa delle politiche del Governo, paradossalmente la Circoscrizione ha finito con il 
sostenere spese organizzative che esulano dai propri fini istituzionali; 

considerato che
tali assemblee erano dirette alla “spiegazione” degli effetti dei tagli della manovra finanziaria del 
Governo e che appaiono ictu oculi iniziative di mera propaganda politica e che più correttamente 
avrebbero dovuto essere svolte senza etichette istituzionali e senza l'impiego di risorse e di 
dipendenti del Comune; 

SI INTERROGA Il SINDACO, PER SAPERE :
- a quanto ammontano i costi sostenuti dalla amministrazione per organizzare e svolgere le 
assemblee pubbliche in oggetto, ivi compresi i costi indiretti e quelli del personale; 
- se si consideri l'ammontare di tali spese coerente con l'intento di spiegare ai cittadini la presunta 
difficile situazione finanziaria del Comune; 
- se si consideri opportuno l'utilizzo di strutture e risorse pubbliche per iniziative che sono 
sostanzialmente politiche; 
- se si ritenga possibile che, anche i gruppi consiliari delle circoscrizioni abbiano la possibilità di 
organizzare, con risorse pubbliche e loghi istituzionali, medesime iniziative per esporre posizioni 
opposte a quelle del Presidente della Circoscrizione 4.
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